

冬奧今閉幕 奧組委主席：承諾全兌現



切爾內申科(左)對成長地改頭換面感慨良多。

「我們完成了想做的所有事，兌現了所有承諾」。俄羅斯過去幾年投入大量人力和金錢，積極發展索契的道路、鐵路、酒店等基建項目，期望把當地打造成旅遊勝地。45歲的切爾內申科上週四與記者一同在索契四處散步和視察，對成長地改頭換面感慨良多，「你能想像嗎？我記憶中這裡只是一片草叢、一片濕地，甚麼也沒有。」

可望成未來主辦方藍圖

俄方主辦冬奧之路並不平坦，從恐襲威脅、政治角力到住宿安排不善，以至賽場上的禁藥和造假醜聞，均為主辦組織帶來不少挫折。切爾內申科承認，索契冬奧確有不足之處，但提到今屆在後勤方面未

有發生顯著問題，各項賽事順利舉行，交通系統運作順暢，值得高興。他又引述其他奧運官員認為，索契可望成為未來奧運主辦單位的「藍圖」。

有份籌備冬奧的俄羅斯副總理科扎克讚揚，索契冬奧「打破了外界對新俄羅斯的質疑」。

料呈現懷舊表演

談到今晚的閉幕式表演，切爾內申科故意賣關子，只保證表演不會讓人們失望。閉幕式藝術總監、曾為2006年都靈冬奧閉幕表演操刀的意大利著名製作人巴利奇透露，相比閉幕式展示俄羅斯的力量、驕傲和發展，閉幕式會集中呈現俄羅斯的另一面，並稱主辦單位曾提到「懷舊」一詞。

美聯社/路透社

全球暖化威脅

冬奧恐成絕響

全球暖化問題愈來愈嚴重，預計到本世紀末，19個曾主辦冬奧的城市中，只有不足1/3仍然具備籌辦冬奧的條件，隨著全球氣溫繼續上升，冬奧更恐成絕響。索契冬奧舉行首周，



天氣反常，有選手穿短袖滑雪。網上圖片

便有逾百名選手發表聯合聲明，強調全球暖化已成事實，呼籲各國政府承諾處理氣候變化。

根據統計，索契平均氣溫目前約攝氏7.2度，雖然較歷來最暖的2010年溫哥華冬奧仍然低7度，但索契最高氣溫已超越溫哥華，當中數天更超過15度，跟前年倫敦奧運的氣溫相差無幾。

加拿大和奧地利學術機構的研究發現，自1920年代至今，過去所有冬奧主辦城市的平均溫度由攝氏零度升至7度。根據這個發展趨勢，能舉辦冬奧的城市到本世紀末將只剩6個，包括美國鹽湖城、加拿大卡爾加里和日本札幌。美國國家海洋和大氣管理局(NOAA)的研究指出，隨著氣候愈來愈暖，冬奧將需到更寒冷的地方舉辦，如中國的東三省或俄羅斯其他地方。

《The Atlantic》/《國家地理雜誌》

08年誤判危機緩和 伯老一度拒再減息

聯儲局低估「海嘯」 救市慢半拍

美國次按危機2008年演變成吞噬全球的金融海嘯，華爾街五大投行有三間不支倒下，美國面對前所未見的金融危機。聯儲局當年為救市，不惜將利率降至接近零，更破天荒推出首輪量化寬鬆(QE)。但根據聯儲局前日公開的對話紀錄原文顯示，原來局方當年多次低估危機，甚至誤以為危機開始緩和，而推行對策時亦顯得手足無措。

聯儲局每年會保存會議期間官員的對話，待5年後才公開。今次長達1,865頁的紀錄覆蓋了局方2008年6次緊急會議及8次常規會議的對話紀錄原文。當年正值金融危機全面爆發，發生了多宗重大事件，包括摩根大通收購貝爾斯登、政府接管「兩房」、雷曼兄弟破產、聯儲局緊急貸款予美國國際集團(AIG)等。

着眼通脹 無優先處理衰退

美國2007年陷次按危機，時任聯儲局主席伯南克於2008年1月9日召開緊急會議，表示可能在有必要時減息，時任三藩市聯儲銀行行長、現任聯儲局主席耶倫亦支持短期內減息半厘。但局勢之後急劇惡化，到同月21日的議息會議時，伯南克警告美國以至全球正面臨廣泛危機，決定大幅減息3/4厘，並在之後3個月內再減息3次，把聯邦基金利率由2007年底的4.25厘降至2厘。

適逢當時局勢稍有好轉，局方誤以為已經成功緩和危機，耶倫6月更預料局方「年底前可以開始加息」。即使在雷曼兄弟申請破產、美國道瓊斯工業平均指數一日急瀉逾500點後，官員們仍然更着重維持通脹和金融市場穩定，多於經濟衰退加劇和失業率

飆升。

雷曼破產 耶倫倡出手被拒

雷曼9月申請破產後翌日，聯儲局緊急開會，會上提及「通脹」一字多達129次，相反「衰退」僅5次。雖然耶倫和波士頓聯儲銀行行長羅森格倫強烈警告危機已經爆發，並建議即時出手救市，但其他官員都擔憂過分干預會觸發反效果，傾向暫時靜觀其變，伯南克當時更稱：「我想目前的利率相當合適，沒有改變的理由。」

全球形勢之後急轉直下，伯南克3周後再召開緊急會議，態度180度轉變，配合全球主要央行減息半厘，其後2個月內再減息2次，令聯邦基金利率降至接近零，是「經濟大蕭條」以來首次。伯南克在10月7日的會議上承認錯判形勢，稱一直以為保持2厘已經足夠，但「事情明顯向令人憂慮的方向發展」。

聖路易聯儲銀行行長布拉德去年為局方辯護，稱當時聯儲局以至全球



都依賴的標準經濟指標，截至2008年8月底都沒有預視災難跡象，形容當年猶如「瞎子過河」。當年有份出席會議的美國資深經濟學家加彭亦表示，當時危機急速惡化，「我們9月還在討論應否減息1/4厘，到12月已改為問1萬億救市是否足夠？」

美聯社/路透社/彭博通訊社/《紐約時報》/美國有線新聞網絡



耶倫出席峰會時一袋二袋。路透社

有眼不識耶倫 G20保安攔路查證件

美國聯儲局主席耶倫堪稱全球最具權勢女性之一，不過20國集團(G20)財長會議保安人員有眼不識泰山，要求耶倫出示證件證明身份。

會議昨日在澳洲悉尼揭幕，各國財長和央行行長雲集。不過耶倫昨日進入下榻的洲際酒店餐廳吃早餐時，竟遭保安人員攔下。《華爾街日報》國際財經記者塔

利當時正在一旁，他表示耶倫需在皮包內翻翻找找，才找到可證明她身份的文件。塔利在推特twitter貼文說：「耶倫無疑是全球最有權勢的女性，但她還不是名人，澳洲G20工作人員剛要求她出示身份證明，才能進餐廳享用早餐。」

67歲的耶倫本月剛接替伯南克出任聯儲局主席，G20是她首度參與的國際性會議，聯儲局縮減量化寬鬆(QE)規模將是主要議題。

法新社

意最年輕總理組閣 迎關鍵兩月



倫齊(左)宣誓時與納波利塔諾(右)握手。路透社

由經濟合作與發展組織(OECD)首席經濟師帕多安擔任。

公布內閣人選前，倫齊與總統納波利塔諾舉行3小時閉門會議。倫齊會後指出，他有責任建立為意大利人帶來希望的政府，將盡力取得國會議員及數百萬國民的信心。他指在制訂改革上不會浪費時間，會在宣誓後立即展開。

納波利塔諾表示，贊成倫齊提出於短期內推動政治及經濟改革，並支持倫齊政府一直執政至2018年。新內閣宣誓後，將接受國會參眾兩院的信任投票，預計明日和周二進行。

倫齊已草擬上任後實施的計劃，承諾會處理選舉及憲法改革，令勞動市場和稅務系統更有效率。民主黨議員傑利指出，倫齊施政首先要獲得國民信任。

民主黨支持率跌穿30%

調查機構SWG前日民調顯示，民主黨支持度由前一周的32.2%，跌至29.9%。相反，前總理貝盧斯科尼領導的意大利力量黨，支持度由20%升至21.8%，27%受訪者認為倫齊較其他潛在政敵更有能力為意大利帶來前景，但仍有30%指無人可做到。

法新社/美聯社/路透社

總統撐倫齊執政至2018

倫齊內閣共有16名部長，較萊塔內閣少5人，平均年齡為48歲。閣員大部分來自民主黨，並沒明星級政治人物在內，內政部長阿爾法諾等3名前朝部長均留任。至於外界一直關注的經濟部長人選，則

委總統倡與奧巴馬對話 復派大使



示威者與警察推撞。彭博社

委內瑞拉持續逾3周的反政府示威未見平息跡象，總統馬杜羅昨日突然提出與美國總統奧巴馬直接對話，希望兩國恢復互派大使，並敦促奧巴馬接受挑戰。美國國務卿克里前日未有提及對話一事，但批評委政府武力對付和拘捕示威者，以及收緊媒體限制，「並非民主國家所為」。馬杜羅昨日批評，克里的言論是為煽動暴力「開綠燈」。

委國反對派在首都加拉加斯和多個城市發起示威，演變成大規模騷亂，至今造成最少8人死亡、137人受傷，被視為馬杜羅去年上台以來的最大危機。

馬杜羅上周以企圖顛覆政府為由，驅逐3名美國外交官出境，過去一年已累計驅逐8人。他又威脅禁制美國有線新聞網絡(CNN)，指CNN記者渲染委國局勢為「內戰」。

不過馬杜羅態度前日似乎明顯轉變，聲稱「只想與美國和平共處，互相尊重和合作」。他稱已特別授權外長處理雙邊會談事宜，希望奧巴馬同樣委派特使進行對話。

法新社

三星GS5傳明面世 抄iPhone出平價膠殼版



網上流傳S5的外觀。網上圖片

本年度全球行動通訊大會(MWC)明日在西班牙巴塞羅那揭幕，盛傳韓國三星最新一代旗艦手機Galaxy S5屆時將亮相，最快4月全球開售。外界猜測S5將仿效勁敵蘋果公司的iPhone 5S，分為售價較昂貴的金屬機殼版，以及較便宜的塑膠機殼版。有消息指S5會加入指紋辨識技術，讓用戶利用指紋解鎖手機或使用特定功能。

三星近日推出37秒長的宣傳片為S5亮相造勢，影片以多幅圖像和影片組成，配以「wet」(濕)、「connect」(連接)、「selfie」(自拍)等字眼，被認為是宣傳S5具防水功能、加強分享功能和鏡頭拍攝質素。

報道指，S5搭載的指紋辨識系統可分別記錄8隻手指的指紋，意味用戶可用拇指解鎖手機、食指打開天氣程式等。用戶介面圖標則變得更圓潤和平坦。此前消息指，S5將配備5.25吋QHD Super AMOLED屏幕，鏡頭解像度會由S4的1,300萬像素提升至1,600萬像素。消息指S5售價可能較以往旗艦機首發售價便宜，迷你版S5和配備曲面屏幕的新版本智能手錶Galaxy Gear亦會同場發售。

法新社/《每日郵報》